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Das ist ein Frau.  Die Tochter der Frau kenne ich.
Das ist die Frau, deren Tochter ich kenne.

Die Indirekte Frage
Der Reporter fragt:	wo es eine Mülle gibt?
			was man recyclieren kann?
če ni vprašalnice	warum wir drei Mülleimer zu
hause haben?
ob Heinz zu Mittagessen kommt.
Er fragt sie:	“Wann besuchst du mich?”
			wann sie ihr besucht?

Finalsatz
um  - zu	,če je oseba v obeh stavkih ista
damit	,oseba ni važna, ali osebka drugačna
Ich gehe in die Schule, Meine eltern sind zufrieden
Ich gehe in die schule, damit meine Eltern zufrieden sind
					modalni glagol odpade!
Ich gehe in die Schule. Ich will lernen.
Ich gehe in die Schule um zu lernen.

Andre wollen zuerst mal Geld verdienen um sich ein
eigenes Haus kaufen zu können.
					Wozu ?
					Zu welchem Ziel?
					Warum?
-veil sie viel lernen möchte (Kausalsatz)
Sie geht in die Schule damit sie viel lernt.
Sie geht in die Schule um viel zu lernen.

Sie lernen damit ihre Eltern zufrieden sind

Passiv
werden + Partizip Perfekt
	čas
	AKTIV
	PASSIV

	Präsens
	Der Lehrer prüft den Schüler.
	Der Schüler wird von dem Lehrer geprüft.

	Präteritum
	Der Lehrer prüfte den Schüler.
	Der Schüler wurde von dem Lehrer geprüft.

	Perfekt
	Der Lehrer hat den Schüler geprüft.
	Der Schüler ist von dem Lehrer geprüft worden.

	Plusq.perf
	Der Lehrer hatte den Schüler geprüft.
	Der Schüler war von dem Lehrer geprüft worden.

	Futur I.
	Der Lehrer wird den Schüler geprüfen.
	Der Schüler wird von dem Lehrer geprüft werden.



Das  Passiv mit Modalverben
	čas
	AKTIV
	PASSIV

	Präsens
	Der Polizist kann den Dieb festnehmen.
	Der Dieb kann festgenommen werden.

	Präteritum
	Der Polizist konnte den Dieb festnehmen.
	Der Dieb konnte festgenommen werden.

	Perfekt
	Der Polizist hat den Dieb festnehmen können.
	Der Dieb hat festgenommen werden können.

	Plusq.perf
	Der Polizist hatte den Dieb festnehmen können.
	Der Dieb hatte festgenommen werden können.

	Futur I.
	Der Polizist wird den Dieb festnehmen können.
	Der Dieb wird festgenommen werden können.





		
